Analisi Matematica 2 ~ Tema A

Nome, cognome, matricola: ‘Scritto del 29/8/2017 — Canale 1

Esercizio 1 (11 punti) Si consideri la serie di funzioni
i log(1 + n|z|)

1+ n2zx2 =

n=1
i) Provare preliminarmente che log(1 + t) < v/% per ogni ¢ > 0.
ii) Studiare la convergenza puntuale della serie.

ili) Studiare la convergenza uniforme della serie.

’Risposte: ii) CP per z € ; 1ii) CU per z € —,

Esercizio 2 (12 punti) Dato il parametro o > 0, si consideri la funzione f : R? - R

A sez?+y2 #0
flz,y) = Iz +yl° '
0 se (z,y) = (0,0).
i) Calcolare tutti gli & > 0 tali che f sia continua in (0,0).

ii) Calcolare le derivate parziali di f in (0,0).

iii) Provare che f & differenziabile in (0, 0) se e solo se & > 3.

Risposte: i) f continua in (0,0) per a € S e = e

Esercizio 3 (9 punti) Sia 8 € R un parametro e sull’insieme A = {(z,y) € R? : 22+ y% > 1}
consideriamo la 1-forma differenziale
T — Py y+ Bz

= d: dy.
T T’+x2+y2—1 J

i) Calcolare tuttii 8 € R tali che w sia chiusa in A.

'ii) Stabilire se per qualche valore di § la forma w & esatta in A.

Risp.: i) w chiusa per 8 = ; i) w esatta per 8 =

2 ore e 30 minuti a disposizione




Analisi Matematica 2 . Tema B

Nome, cognome, matricola: : Scritto del 29/8/2017 — Canale 1

Esercizio 1 (11 punti) Si consideri la serie di funzioni

2. log(1 + nz?) R
Z RN ZT Ny
n=1

i) Provare preliminarmente che log(1 +t) < v/t per ogni t > 0.
ii) Studiare la convergenza puntuale della serie.

iii) Studiare la convergenza uniforme della serie.

E{isposte: ii) CP per z € ; i) CU per z €

Esercizio 2 (12 punti) Dato il parafnetro a > 0, si consideri la funzione f: R? —» R

zly|® s
—— Se I 4y 0
f@w) =4 P +F #

0 se (z,y) = (0,0).
i) Calcolare tutti gli & > 0 tali che f sia continua in (0,0).
ii) Calcolare le derivate parziali di f in (0,0).

iii) Provare che f & differenziabile in (0,0) se e solo se a > 3.

Risposte: i) f continua in (0,0) per o € e 2

Esercizio 3 (9 punti) Sia 8 € R un parametro e sull’insieme 4 = {(z,y) € R2: 22 +¢2 > 1}
consideriamo la 1-forma differenziale

T+ By y— Bz J
g Y T 2 SR) Y.
Tt ye =1 Totei e

i) Calcolare tutti i 8 € R tali che w sia chiusa in A.

ii) Stabilire se per qualche valore di B la forma w & esatta in A.

Risp.: i) w chiusa per 3 = ; 1) w esatta per 8 = W

2 ore e 30 minuti a disposizione
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